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Association du Lac de L’Orignal 

Procès-verbal du Conseil d’administration 

Le 29 juin 2019, 9 h, Charlot Bistro, Val-des-Bois (QC) 

1. Mot du Président 
Le Président souhaite la bienvenue aux membres du Conseil d’administration (CA).  
 
Le Président a rencontré le maire, Roland Montpetit, au sujet du dossier visant le 
réaménagement du ponceau.  La Municipalité a des préoccupations sur l’inondation des 
résidents sur le chemin Bélanger.  Ce dossier sera présenté à l’Assemblée générale 
annuelle et une décision sur la poursuite des événements sera prise à l’Assemblée.  
 

2. Adoption du procès-verbal du 1er juin 2019 
Bernard Valois a proposé l’adoption du procès-verbal avec quelques modifications, 
secondé par Gilles Bertrand. 

 
3. Trappeur visant le problème de castors 

Gilles Bertrand a communiqué avec un trappeur de Notre-Dame-de-la-Salette, Yves 
Binette.  Le fameux castor a été capturé.  Une facture de 50,00 $ sera payée pour ces 
services en plus de ses frais de déplacement. 
 

4. Suivi avec la Municipalité sur les recommandations du MTQ visant les 
améliorations et actions sur la route 309 nord 
Une lettre portant sur le débroussaillage et la coupe de branches ainsi que l’ajout de 
panneaux de danger, a été rédigée par Bernard Valois.  Le Président a envoyé la lettre 
finale par courriel au maire le 13 juin dernier.  Aucune réponse n’a été reçue à ce jour. 
 
Un suivi verbal avec la Municipalité sur le débroussaillage aux sorties du chemin Lépine 
nord et du Camping Val-des-Bois sera fait part le Président; ces travaux ne semblent pas 
encore été commencés. 
 
Le Président a confirmé que le maire, Roland Montpetit sera présent à l’Assemblée 
générale annuelle.  Le maire confirmera le projet d’une piste cyclable qui pourrait 
appuyer notre demande de réduction de vitesse sur une partie de la route 309 nord. 
 

5. Suivi avec la Sûreté du Québec sur le Programme de surveillance de quartiers 
Bernard Valois a communiqué avec la SQ.  La constable Morin a confirmé que deux 
cadets seront présents à l’Assemblée générale annuelle le 4 août prochain pour expliquer 
les détails du nouveau programme de surveillance de quartiers. 
 

6. Suivi avec la Municipalité – liste des propriétaires et propriétés autour du Lac et 
pancarte gratuite à la descente de bateaux  
La Secrétaire a rencontré la préposée à la Municipalité.  La liste a été mise à jour et 
servira durant l’élection, la vente de cartes de membres et le contrôle à la descente de 
bateaux au Camping Val-des-Bois. 
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Après plusieurs courriels à Roxanne Blanchard au sujet de la pancarte gratuite qui nous a 
été promise l’an dernier pour la descente de bateaux au Camping Val-des-Bois, toujours 
pas de pancarte à ce jour.  Nous avons commandé et installé une pancarte à nos frais. 

 
7. Suivi avec COBALI – statistique niveau de l’eau de la rivière du Lièvre 

Bernard Valois a communiqué avec COBALI à ce sujet.  Après plusieurs échanges de 
courriels avec eux,  on nous a référés à Madame Julie Chagnon, ing.f., Gestionnaire – 
Relations avec les parties prenantes, Énergie Brookfield.  

Voici leur réponse :   
« La gestion des niveaux d’eau par les barrages sur la rivière du Lièvre est encadrée par 
de nombreux paramètres visant à assurer la sécurité du public, les activités récréatives, 
la protection de l’environnement et la production d’électricité. Un de ces paramètres 
est le niveau d’exploitation au barrage High Falls, établi officiellement à 189,80m depuis 
plusieurs décennies.  Ce niveau a été officieusement abaissé à 189,75m (soit 5 cm plus 
bas) en 2004 suite à la consultation des trois municipalités affectées par ce niveau 
d’eau, soit Val-des-Bois, Bowman et Notre-Dame-du-Laus.  Le niveau d’eau moyen 
estival depuis 2004 est donc plus bas de 5 cm par rapport aux décennies antérieures. 

 Le niveau de la rivière du Lièvre ne peut donc expliquer les observations faites au Lac de 
l’Orignal, non seulement parce que le niveau de la rivière a légèrement baissé en 
moyenne, mais aussi en raison du rayon d’influence de la rivière du Lièvre qui ne se rend 
pas au Lac de L’Orignal. » 

L’Association continuera de surveiller le niveau du lac. 
 

8. Activité Poker Run 
Rémi Leroux a présenté le plan de déroulement de cette activité.  Le but n’est pas une 
levée de fonds pour l’Association, c’est plutôt pour le plaisir de rencontrer les campeurs 
et les résidents autour du lac. 

9 h 30 – Enregistrement sur la plage du camping pour les participants du Camping; 
responsables Bob Lamarche et Gilles Bertrand; 

10  h – Départ simultané à toutes les stations ou les autres participants peuvent 
s’enregistrer : 

 Station 1 : Daniel et Monique Larabie 
 Station 2 : Jean-Luc Tremblay 
 Station 3 : Rémi Leroux et Lucie Lavictoire 
 Station 4 : Marc et Jean Bertrand (ponton au milieu du lac); 
 Station 5 : Bernard Valois 
 
13 h – Plage du Camping Val-des-Bois pour remise des prix 
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Les responsables seront convoqués à une séance d’information le samedi 13 juillet au 
109, montée des Amis, pour parler des préparatifs et distribuer les kits d’accessoires pour 
cette activité. 
 

9. Varia : 
a)  Test E-COLI : Jean Bertrand a effectué un test et attend les résultats; 
b) AIRBNB : Le Président s’informera des règles de la Municipalité car plusieurs 

visiteurs ont accès au lac et ne semblent pas être au courant de la sécurité nautique; 
c) Ordre du jour de l’Assemblée générale annuelle : La secrétaire prépare une ébauche 

pour la prochaine rencontre. 
 

10. Prochaine rencontre du CA 
La prochaine rencontre aura lieu le samedi 7 septembre 2019. 
 

La réunion s’est terminée à 11 h. 
  


